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Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος προσκύνησε τα ιερά
της Αγίας Πετρουπόλεως

Τα ιερά σεβάσματα της συμπρωτεύουσας της Ρωσίας προσκύνησε στις 20 Ιουλίου 2013 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος στα πλαίσια της ειρηνικής του επισκέψεως προς την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Κατά την εκδρομή την Αυτού Αγιώτητα συνόδευσαν μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας, Καθηγούμενος της Ιεράς
Μονής του Σωτήρος Μόσχας, ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, Προϊστάμενος του εν Μόσχᾳ
Μετοχίου της Σερβικής Εκκλησίας, ο Επίσκοπος Πετεργκώφ Αμβρόσιος, Σχολάρχης των
Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως, ο Πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ, Προϊστάμενος του
εν Βελιγραδίῳ Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίου
Ισαακίου, όπου ασπάσθηκε την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Τίχβιν και εν συνεχείᾳ ανέβη στο
πάνω μέρος του Ναού για να απολαύσει το πανόραμα της πόλεως.

Επίσης ο Πατριάρχης Ειρηναίος επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Σωτήρος επί του αίματος, ο οποίος
ανεγέρθη σε ανάμνηση της δολοφονίας σε αυτό τον τόπο του Ρώσου τσάρου Αλεξάνδρου Β΄ το
έτος 1881.



Αμέσως μετά η αντιπροσωπεία της Σερβικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον Πατριάρχη Ειρηναίο
κατευθύνθηκε στη Λαύρα του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, όπου στην είσοδο της Μονής την
υποδέχθηκε ο Καθηγούμενος Επίσκπος Κροστάνδης Ναζάριος μετά της αδελφότητος της Μονής. Ο
υψηλός προσκεκλημένος και η συνοδεία αυτού ασπάσθηκαν τα τιμία λείψανα του Αγίου Πρίγκιπος
Αλεξάνδρου Νιέφσκυ και την εικόνα της Παναγίας Γαλακτοτροφούσα, αντίγραφο της
θαυματουργού εικόνας της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου Αγίου Όρους.

Ο Επίσκοπςο Ναζάριος προφώνησε τον Σέρβο Προκαθήμενο και του προσέφερε ιερό εγκόλπιο με
την μορφή της Παναγίας Γοργοεπηκόου του Νέβα, το οποίο φιλοτεχνήθηκε επί τῃ φετινῃ επετείῳ
των 300 ετών ιδρύσεως της Μονής.

Αντιφωνώντας ο κ. Ειρηναίος ζήτησε ευχές για το Σερβικό λαό και για τη διαφύλαξη των
προσκυνημάτων του Κοσσυφοπεδίου: «Δεχθήκαμε ιδιαίτερα βαρύ πειρασμό, διότι οι μεγάλη του
κόσμου τούτου επεθύμησαν να αφαιρέσουν τα προσκυνήματα του Σερβικού λαού», και εξέφρασε
την ελοπίδα ότι με τις πρεσβείες πάντων τωναγίων εν τῳ Κοσόβῳ διαλαμψάντων οι Ορθόδοξοι
Σέρβοι θα κρατήσουν τα προσκυνήματά τους.

Από την πλευρά του ο Επίσκοπος Ναζάριος διαβεβαίωσε ότι ο πόνος του Κοσσυφοπεδίου είναι και
ο δικός μας πόνος. Σύμβολο, το οποίο μας υπενθυμμίζει τη Σερβία θα είναι η εικόνα της Παναγίας
«Γαλακτοτροφούσης».

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος με τη συνοδεία αυτού μετέβη στο νεκροταφείο
Ευαγγελισμού της Λαύρας Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, όπου έψαλαν το «Αιωνία η μνήμη» στους
κειμένους εδώ Μητροπολίτη Σκεντερίν και Παραθαλασσίας του Μαυροβουνίου Βασιλείου και τον
Αρχιεπίσκοπο Πεκίου και Σερβίας Βασίλειο.

Το απόγευμα ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό της Παναγίας
Σμολένσκ και το παρεκκλήσιο της Οσίας Ξένης δια Χριστόν σαλής στο κοιμητήριος Σμολένσκογιε.

Μετά από προσφώνηση του Πατριάρχου από τον Προϊστάμενο του Ναού πρωθιερέας Βίκτορα
Μοσκόφσκυ, ο οποίος υπενθύμισε ότι φέτος συμπληρώνεται η εικοσιπενταετία από την ανακήρυξη
της Οσίας Ξένης από την Τοπική Κληρικολαϊκή Σύνοδο ως Αγίας το έτος 1988.

Ο Αγιώτατος κ. Ειρηναίος ευχαρίστησε τον π. Βίκτορα για τα καλά του λόγια και τόνισε ότι είναι η
δεύτερη φορά που ευρίσκεται σε αυτό το ιερό μέρος. Επίσης ανέφερε ότι ο Σερβικός λαός δεν
αναμένει σήμερα τόσο τη βοήθεια από τους ανθρώπους παρά από τον Κύριο και τους Αγίους Αυτού.

Ακολούθως ο Πατριάρχης Ειρηναίος και η συνοδεία του κατευθύνθηκαν στο παρεκκλήσιο της
Οσίας Ξένης, όπου έψαλαν το μεγαλυνάριο της Αγίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52468/
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